




 Јован Катић
Актуелни и будући начелник 

општине Источно Ново 
Сарајево

Драги суграђани,

Пред вама је Програм наставка развоја општине Источно Ново Сарајево за период 
од 2025. до 2029. године који, заједно са Извјештајем о раду за претходни мандатни 
период (2021-2024), представља мјерило нашег труда, постигнућа и амбиција. Овај 
документ је плод дугорочног планирања и анализа, а у његовој изради учествовали су 
сви они који су били дио мог тима, пријатељи и партнери, са којима сам имао част 
сарађивати током претходне четири године.

Најважнија водиља нашег рада била је визија коју смо поставили на самом почетку 
мандата – да Источно Ново Сарајево постане најпожељније мјесто за живот у земљи, 
гдје сви желе живјети и радити и поносни смо што смо сваки дан ближи том циљу, 
захваљујући заједничким пројектима, идејама и сарадњама. 

Настављамо да радимо истим интензитетом и у наредном периоду.
Овај програм је више од стратешког плана. Он је јасан путоказ којим корачамо да 
остваримо наше амбиције, са конкретним мјерама и активностима које ће нас 
довести до зацртаних циљева. У њему су дефинисани и индикатори успјеха, на 
основу којих ћете ви, наши суграђани, моћи процјенити да ли смо испунили своја 
обећања и у наредном мандату.
Програм рада за период од 2025. до 2029. године, заједно са Извјештајем о раду 
из претходног периода, представља и оквир за даљи развој наше општине, који ће 
осигурати стабилан напредак. 

Позивам вас да пажљиво прочитате оба документа и да 6. октобра, када будете 
доносили своју одлуку, оцјените наш досадашњи рад и, указујући нам повјерење, 
омогућите да наставимо овим путем. Убијеђен сам да ћете и ви, као и до сада, 
препознати марљивост и посвећеност, те подржати листу Савеза независних 
социјалдемократа да настави да представља најјачу снагу у вашем Источном Новом 
Сарајеву.

С поштовањем,



OПШТИНА ИСТОЧНО НОВО 
САРАЈЕВО

2025.
2029.

У протеклих дванаест година наша локална заједница 
живи визију најпожељнијег мјеста за живот у земљи. 

Данас је Источно Ново Сарајево једна од најразвијенијих 
и најпросперитетнијих локалних заједница у региону, са 
највећим бројем регистрованих предузећа у оквиру Прив-
редне коморе Источног Сарајева. Укупни приходи у прив-
редном сектору су се скоро утростручили у односу на 
период од прије четири године, док је миграциони салдо 
позитиван, са порастом броја становника од 367, што нас 
сврстава међу три локалне заједнице у Републици Срп-
ској са најбољим демографским трендовима. 
Посебно се поносимо чињеницом да наша заједница, 
међу пет општина у Републици Српској, од 2023. године 
нема негативан природни прираштај, а да смо трећи у 
поретку заједница са најмлађим становништвом у Репуб-
лици Српској, са просјечном старошћу 41,86 година.
 
Од једне инфраструктурно неразвијене и економски нес-
табилне општине, која је некада била махом рурална, 
Источно Ново Сарајево је израсло у модерну и динамич-
ну локалну заједницу, препознатљиву широм региона по 
свом напретку и квалитету живота који нуди.
 
Све је почело 2012. године, када су грађани указали 
повјерење Савезу независних социјалдемократа. Преу-
зели смо вођење општине у веома тешком тренутку, са 
наслијеђеним озбиљним финансијским проблемима, 
кредитима и дуговима, те извршењем буџета од свега 
4,9 милиона КМ, који је тешко покривао основне потребе 
заједнице.

Кроз одговорно и планско дјеловање, уз велико залагање, 
данас се налазимо у потпуно другачијој позицији. Са буџе-
том од готово 28 милиона КМ, који је у претходне четири го-
дине биљежио континуиран раст, општина Источно Ново 
Сарајево доживљава свој историјски највећи економски 
успон. Тај успјех доказ је наше посвећености и одлучно-
сти да ову заједницу претворимо у мјесто на које смо сви 
поносни, у које се долази и у ком се остаје.



У наставку, кроз дијаграм буџетског раста, биће приказани резултати 
које је СНСД остварио од преузимања власти до данас.



Принципи развоја

2025.
2029.

Развој наше општине заснива се на чврстим и доказаним 
принципима који су нас водили до сада и који ће нас во-
дити у наредном периоду. Наш примарни циљ је да очу-
вамо и унаприједимо постигнути континуитет у развоју, 
ослањајући се на искуства која смо стекли и праксе које 
су показале резултате. Заједно са нашим партнерима у 
локалној, републичкој и државној власти, наставићемо да 
градимо стабилну и просперитетну будућност за Источно 
Ново Сарајево.

Активно ћемо се суочавати са свим изазовима који могу 
утицати на нашу заједницу, одговорно управљајући ре-
сурсима и доносећи одлуке које ће унаприједити наше 
капацитете. Кроз иновативан приступ, брзе реакције и 
фокус на превенцију, наше руководство ће настојати да 
спријечи потенцијалне проблеме и претвори их у прилике 
за јачање локалне заједнице.

У наредним годинама наставићемо да јачамо сарадњу 
са свим нивоима власти, прије свега са институцијама 
Републике Српске и Републике Србије, али и са општина-
ма у нашој околини и Градом Источно Сарајево. Сарадњу 
ћемо подићи на још виши ниво, модернизовати је и при-
лагодити интересима и потребама наших грађана, како 
бисмо што ефикасније и брже одговорили на очекивања.

Илустрација



Поред континуитета, стављамо акценат на ефикас-
ност и транспарентност. У раду Општинске управе, 
јавних предузећа и институција, инсистираћемо на 
одговорности сваког појединца, унапријеђењу њихо-
ве ефикасности и већој отворености према грађа-
нима. На тај начин ћемо заједнички градити општину 
која се стално развија, а у којој су потребе људи на 
првом мјесту.

Илустрација



Приоритети у раду

2025.
2029.

Приоритети које смо дефинисали за наредни мандат не 
односе се само на изазове које желимо ријешити у ин-
тересу наше заједнице, него представљају и дугорочне 
стратешке циљеве за општину Источно Ново Сарајево, 
према којима смо дјеловали и протеклих година. Иако 
смо свјесни да регионалне околности често утичу на 
наше планирање, чврсто вјерујемо да је наша обавеза 
да већ сада размишљамо о будућности коју градимо да-
нас, али и за наредне генерације. 

Наши стратешки приоритети су детаљно разрађени и ус-
мјерени на десет области које ће бити у фокусу нашег 
рада у наредном периоду:

- Просторно планирање, комунална
инфраструктура и услуге
Наша општина наставиће са улагањем у одрживу и функ-
ционалну инфраструктуру, са посебним акцентом на 
квалитетно урбанистичко планирање и унапријеђење ко-
муналних услуга.
  

- Модерна и ефикасна локална самоуправа
Општинска управа биће усмјерена на даље унапријеђење 
ефикасности и дигитализацију услуга, како би грађани-
ма и привредницима омогућила брже и једноставније 
обављање свих административних процедура.

  

- Привреда и пољопривреда
Ствараћемо још боље услове за развој локалне привре-
де и предузетништва, уз подршку пољопривредним про-
извођачима, како бисмо осигурали стабилан економски 
раст и повећање броја радних мјеста.
  

- Здравствена и социјална заштита
Улагаћемо у модернизацију здравствених установа и про-
ширење социјалних услуга, са циљем да сваком грађа-
нину омогућимо приступ квалитетној и благовременој 
здравственој заштити.



 - Образовање
Образовање ћемо наставити подржавати кроз улагање у инфраструк-
туру и наставне програме, стварајући тако боље услове за развој младих 
и квалитетније школовање.

- Пронаталитетна политика
Усмјерићемо додатне напоре на стварање услова који ће подстаћи мла-
де породице да остану и раде у нашој заједници, уз подршку кроз фи-
нансијске олакшице и додатке за новорођенчад, којим се наша локална 
заједница и до сада истицала у окружењу.

- Спорт и спортска инфраструктура
И у наставку улажемо у спортске објекте и програме, као и рад спорт-
ских клубова, како бисмо омогућили младима да се активно и квалитет-
но баве спортом и здравим стилом живота.

- Култура
Културни живот у нашој заједници наставићемо развијати организовањем 
манифестација, подршком културним институцијама и улагањем у раз-
вој културних садржаја за све генерације.

- Организације цивилног друштва
Стимулисаћемо развој невладиних организација и цивилног друштва, јер 
вјерујемо да су они важан партнер у рјешавању бројних друштвених иза-
зова и унапријеђењу живота у нашој заједници.

- Безбједност
Наставићемо са улагањем у јавну безбједност и сигурност свих грађана, 
кроз сарадњу са надлежним службама и унапријеђење безбједносне 
инфраструктуре.

Ови приоритети представљају окосницу наше визије за будућност Источ-
ног Новог Сарајева – визије модерне, сигурне и просперитетне заједнице 
у којој сваки грађанин има прилику за достојанствен и квалитетан живот.



ПРОСТОРНО ПЛАНИРАЊЕ, 
КОМУНАЛНА ИНФРАСТРУКТУРА 

И УСЛУГЕ

2025.
2029.

Просторно планирање и развој комуналне инфраструк-
туре представљају окосницу дугорочног развоја наше 
општине. Наш приступ овим питањима мора бити све-
обухватан, пажљиво избалансиран и прилагођен како са-
дашњим, тако и будућим потребама свих наших станов-
ника. Сваки дио наше општине има своје специфичности, 
од урбаних до руралних подручја, и управо та разноли-
кост захтијева од нас да планирамо са великом пажњом 
и визијом.

Циљ нам је осигурати да се сви аспекти урбанистичког 
развоја спроводе на начин који прати трендове, али и већ 
сада одговара на изазове будућности. Због тога је од кљу-
чне важности да постигнемо најшири могући консензус, 
не само међу политичким субјектима, него и са свим за-
интересованим странама – укључујући грађане, стручну 
јавност и приватни сектор. Желимо да сви буду партнери 
у овом процесу, јер одлуке које данас доносимо облико-
ваће будућност наше општине у наредних 30 година.



Планирање које спроводимо не односи се само на изградњу нових пу-
тева, водоводних и канализационих мрежа, него и на стварање урбаних 
простора који су уређени, ефикасни и пријатни за живот. Због тога је 
важно наставити улагати у пројекте који ће обезбиједити квалитетније ус-
лове за живот у свим дијеловима општине, од побољшања саобраћајне 
инфраструктуре и паркинг простора, до изградње нових јавних површи-
на и простора за рекреацију.

Кроз сарадњу са релевантним институцијама и стручњацима из области 
урбанизма и инфраструктуре, наш план је да креирамо средину која 
ће бити отпорна на будуће изазове, од климатских промјена до урбанис-
тичког ширења. Желимо изградити стабилну и модерну инфраструктуру 
која ће подржати демографски раст и осигурати да наша општина ос-
тане привлачно мјесто за живот, рад и инвестирање.

Наши садашњи пројекти ће унаприједити тренутне услове живота, али и 
створити чврсту основу за развој Источног Новог Сарајева као модерне, 
одрживе и напредне општине у којој ће сваки грађанин имати једнаке 
услове за достојан живот. Просторно планирање биће у функцији даљег 
ширења општине и великог прилива и повећања броја становника, којег 
биљежимо око 2% сваке године.



Јавни простори

2025.
2029.

Паркови и јавни простори представљају мјеста окупљања, 
пружајући мјеста за одмор, рекреацију и дружење свим 
генерацијама. 
Свих претходних година, свјесни смо важности ових прос-
тора у побољшању квалитета живота наших суграђана и 
зато посвећујемо пажњу њиховом уређењу, одржавању 
и развоју. Наша визија је да сваки грађанин Источног Но-
вог Сарајева има приступ модерним и функционалним 
јавним површинама које служе као мјесто окупљања и 
заједничког стварања бољег окружења.

Парк „Гаврило Принцип“ изграђен је 2014. године и по-
стао је кључно мјесто окупљања најмлађих становника 
Источног Новог Сарајева. У 2024. години је завршена ње-
гова реконструкција, у коју је уложено 200.000 КМ како би 
се обновили дотрајали дијелови и омогућио квалитетнији 
простор за одмор и рекреацију. 
Парк „Великана“ је пространа површина опремљена са-
временим рекреативним садржајима, укључујући тере-
не за баскет, мали фудбал, одбојку на пијеску и простор 
за кућне љубимце. У протеклом периоду уложено преко 
70.000 КМ у најмодернији дјечији мобилијар, чиме је парк 
постао идеално мјесто за породице и најмлађе. Парк је 
посвећен истакнутим српским личностима, чије су бисте 
постављене у централном дијелу, а у будућности је пла-
нирано његово додатно озелењавање и одржавање, како 
би генерацијама које стасавају постао право мјесто за 
одмор и рекреацију.

Спортско-рекреативна зона у Чичи, површине 5.810m² и 
вриједности 367.500КМ, изграђена је као савремен прос-
тор за спорт и рекреацију. Уређене су тартан стазе за 
трчање и постављене справе за вјежбање, а уз модерно 
уређен прилаз и изграђен паркинг, ова зона пружа идеал-
не услове за рекреативне активности грађана.

Један од најважнијих пројеката је Парк „Сунце“,  чија ре-
конструкција је у току, уз изградњу Меморијалног компле-
кса посвећеног страдалим Србима, цивилима Сарајева и 
Сарајевско-романијске регије у 20. вијеку. Централно мјес-
то у комплексу ће заузимати споменик „Бијели анђео“, ои-



вичен трима мањим кружним платоима са бронзаним рељефима који 
симболизују три најважнија православна храма у Сарајеву.

Комплекс ће садржавати информационе ЛЕД панеле на којима ће бити 
доступни подаци о страдалим Србима у Првом и Другом свјетском рату, 
као и у посљедњем, Одбрамбено-отаџбинском рату, а циљ инсталације 
је формирање цјелине која свједочи о историји и култури памћења срп-
ског народа у овој регији.

У оквиру комплекса ће бити изграђена и Спомен-соба Борачке органи-
зације, која ће обухватати музеј Војске Републике Српске. Цијели пројекат 
биће конципиран као историјски час за посјетиоце и мјесто едукативних 
и културних активности.
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У наредном периоду, као наставак уређења насеља Чича, 
биће изграђен Зелени парк у дијелу изнад студентског 
дома и Основне музичке школе, који ће такође бити оп-
ремљен модерним тартан стазама, пјешачким стазама, 
клупама за одмор и осталим урбаним мобилијаром. Уз 
реконструкцију саобраћајнице између студентског дома 
и школе, ова зона ће постати најљепши Зелени парк у ок-
ружењу.

На локалитету Центар 4, на дионици између храма Светог 
Варнаве Хвостанског и будуће основне школе планира-
на је изградња парка са пјешачким стазама, мјестима 
за одмор, видиковцима за фотографисање, модерном 
расвјетом и озелењавањем. Ова зона ће повезати уређе-
ну цјелину око храма са Дечанском улицом и центром 
општине, чиме ће бити створена предивна оаза за одмор 
и шетњу.

У наредном периоду планирамо изградњу модерног отво-
реног комплекса базена у оквиру спортско-рекреативне 
зоне „Чича“. Након израде елабората о геотехничким и ге-
омеханичким карактеристикама тла, као и главног пројек-
та базена, обезбијеђена су финансијска средства, а у 
току је поступак јавних набавки за избор извођача радова. 
По окончању избора, започињемо градњу и по завршетку, 
овај комплекс ће, заједно са већ постојећом спортско-ре-
креативном зоном и будућим Зеленим парком, учинити 
овај дио Источног Новог Сарајева најатрактивнијом лока-
цијом за спорт, рекреацију и одмор.
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У развојном плану за наредних пет година планирано је редовно одржа-
вање постојећих терена, паркова и игралишта, као и изградња нових, од 
чега издвајамо:

•	 Реконструкцију игралишта у Петровићима код Мјесне заједнице;
•	 Изградњу дјечијег игралишта у Карађорђевој улици, са пратећим дје-

чијим мобилијаром и справама за игру;
•	 Изградњу игралишта у Иванићима и
•	 Изградњу игралишта на Тешановом брду.

У протекле четири године, на територији општине Источно Ново Сарајево 
посађено је преко 700 садница дрвећа, а у наставку је планирано до-
датно озелењавање у сврху испуњења циља од најмање 1000 засађених 
садница на територији општине, у складу с просторним уређењем и ши-
рењем урбаног дијела општине.

Илустрација

3Д приказ



2025.
2029.

Саобраћајна 
инфраструктура 

Општина Источно Ново Сарајево је локална заједница 
која се гради од темеља, с ливаде, а инвестиције у сао-
браћајну инфраструктуру представљају један од наших 
најважнијих дугорочних приоритета. У протеклих дванаест 
година, развој саобраћајне мреже био је интензиван у 
свим дијеловима општине, пажљиво усклађен са потре-
бама грађана и приоритетима које смо заједно дефини-
сали. Неки дијелови инфраструктуре, због своје старости, 
захтијевали су реконструкцију, други су постали неадек-
ватни због брзог стамбеног развоја, а посебно смо по-
носни на изградњу потпуно нових саобраћајница, које су 
прошириле границе урбане зоне општине.

Динамика развоја огледа се у броју изграђених и рекон-
струисаних саобраћајница, а износ од преко 10 милиона 
КМ уложених у саобраћајну инфраструктуру у протекле 
четири године представља поносни показатељ нашег на-
претка.

У наредном периоду, наставићемо са стратешким ула-
гањима у саобраћајну инфраструктуру, како бисмо 
створили предуслове за нови инвестициони циклус у ста-
ноградњи и истовремено ријешили преостала питања у 
овој области, настављајући тиме да унапријеђујемо ква-
литет живота у нашој заједници.

Посебна пажња посветиће се улици Војводе Радомира 
Путника, која је, усљед повећања протока саобраћаја 
из Сарајева и околних општина, често оптерећена. Кроз 
сарадњу са Јавним предузећем „Путеви Републике Срп-
ске“ у наредном периоду биће израђен елаборат и глав-
ни пројекат изградње саобраћајнице са четири траке, 
зеленим појасом и модерном расвјетом од раскрснице 
код општине Источно Ново Сарајево до кружног тока на 
раскрсници улица Војводе Радомира Путника и Вука Ка-
раџића (код мјесне заједнице Лукавица).



Изградња моста на ријеци Тилави, у близини свадбеног салона „Родео“, 
један је од приоритета у овом сегменту, како би се створили предусло-
ви за даљи развој урбане зоне према локалитету познатом по топониму 
„Васковића ливаде“, те изградња путне инфраструктуре у регулационом 
плану истог назива.

Илустрација
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У наставку, широм општине, планирамо реконструкцију 
и изградњу сабраћајница са пратећом кишном и фекал-
ном канализацијом, модерном расвјетом, дрворедима и 
пјешачким стазама.

У плану су сљедећи пројекти из области развоја сао-
браћајне инфраструктуре:

•	 Наставак реконструкције улица Његошева, Ђуре Јак-
шића, Тврдимићи, Уздојнице и Иванићи;

•	 Реконструкција улице Стефана Немање, Цара Лазара 
и саобраћајнице између студентског дома и Основне 
музичке школе у Чичи (према будућем Зеленом парку);

•	 Изградња улице испод храма Светог Варнаве Хвос-
танског према обухвату „Центар 4“ (простор бившег 
Мофаса);

•	 Изградња саобраћајнице паралелне с Дечанском 
улицом, на разграничењу са општином Источна Илиџа, 
према новој основној школи;

•	 Изградња саобраћајнице с двије траке и пјешачком 
стазом у Миљевићима (дионица према Крешталицама)

•	 Развој путне инфраструктуре у Петровићима, Миље-
вићима, Козаревићима, Клеку, Тилави, Топлику, Миље-
вићима, Врацама и осталим дијеловима општине.

У плану је и:
•	 Изградња кружног тока у улици Војводе Радомира Пут-

ника према Врацама, на раскрсници с Београдском 
улицом (послије Нешковић пумпе, код продавнице 
„POWER“);
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•	 Изградња кружног тока у улици Војводе Радомира Путника на раскрс-
ници Враца (скретање ка транзиту, прије друге Нешковић пумпе);

•	 Изградња новог моста у улици Ђуре Јакшића;
•	 Постављање семафора у Дечанској улици, на раскрсници с улицом 

Симе Милутиновића Сарајлије;
•	 Ширење урбаног дијела општине кроз изградњу модерне инфра-

структуре у обухвату „Центар 4“;
•	 У сарадњи с Градом Источно Сарајево урадити Мастер план сао-

браћајне повезаности општине Источно Ново Сарајево с остатком те-
риторије града.
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Урбани развој града
Свакодневно, сви заједно свједочимо брзом урбаном раз-
воју општине Источно Ново Сарајево. На сваком кораку, у 
свако доба године, активно је више градилишта. Наш циљ 
је да одржимо овај позитиван тренд, а активности општин-
ске управе ће бити усмјерене на модерно урбано плани-
рање и стварање неопходних предуслова за континуира-
ни раст и развој.

У наредном периоду на локалитету горњег дијела Дечан-
ске улице, у оквиру наставка урбаног развоја града, а у 
оквиру регулационог плана „Центар 4“ биће изграђена 
модерна инфраструктура у циљу ширења урбаног дије-
ла града и стварања предуслова за наставак изградње.

Такође, атрактивне локације у обухвату „Центар 1“, у бли-
зини Агенције за истраге и заштиту (СИПА), Градске тржни-
це, Јавног предузећа „Завод за уџбенике и наставна сред-
ства“ и Електротехничког факултета Источно Сарајево 
већ сада постају нове урбане цјелине са свом пратећом 
стамбеном инфраструктуром и у наредном периоду, 
уз станоградњу, у плану је развој и изградња пратеће ин-
фраструктуре који ће, у цјелини, чинити модерна, урбана 
насеља у ужем језгру општине.

У пројекат уређења корита ријеке Тилаве и изградње ли-
нијског парка, од спортско – рекреативне зоне Чича до на-
сеља Топлик, за који су у претходном периоду завршени 
и израда пројектно-техничке документације, рјешавање 
имовинско-правних односа и радови на прве двије диони-
це, биће уложено од 4 до 5 милиона КМ. 
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До сада је успјешно завршена дионица пјешачке стазе и уређења од 
спортско-рекреативне зоне Чича до угоститељског објекта „Маестро,“ 
док су радови на дионици од „Маестра“ до свадбеног салона „Родео“ у 
току, с планом да се пројекат настави до насеља Топлик.

По реализацији пројекта у потпуности, који подразумијева физичко 
уређење корита ријеке, рјешавање питања отпадних вода, изградњу пје-
шачке бициклистичке стазе, освјетљавање ЛЕД расвјетом и постављање 
парковског мобилијара (клупе, канте за отпатке) овај дио општине ће до-
бити потпуно нови изглед и урбани карактер повезивањем рубних под-
ручја општине са новом стамбеном цјелином. 
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На овај начин, осим уређеног корита ријеке Тилаве и рје-
шавања питања отпадних вода, добићемо нову спорт-
ско - рекреациону зону, као и осигуране услове за развој 
угоститељства и туризма дуж наведеног парка и у рурал-
ним дијеловима општине, које овим пројектом повезује-
мо са центром.

Наставак развоја туристичко-излетничког комплекса „Твр-
димићи“ један је од кључних приоритета општине Источ-
но Ново Сарајево. Са својим одличним географским 
положајем, близином других градова, савременом са-
обраћајном инфраструктуром, богатом средњовјеков-
ном историјом и изузетним природним ресурсима, овај 
локалитет пружа идеалне услове за развој излетничког и 
викенд-туризма.

Основна инфраструктура комплекса је већ обезбијеђе-
на, а изграђени су и бројни садржаји рекреационог и 
манифестационог карактера. У наредном периоду пла-
нирана је изградња новог викенд-насеља, које ће отвори-
ти нову фазу развоја. 
Иако је првобитно било предвиђено да се граде типски 
објекти, детаљна анализа показала је да је флексибил-
нији приступ погоднији за потребе инвеститора и будућих 
власника. Зато ће сваком власнику бити остављена мо-
гућност да уреди свој викенд-објекат и околину по соп-
ственој визији, стварајући тако идеално мјесто за одмор 
према личним жељама и потребама.

У наредном периоду посветићемо се активностима 
које ће подстаћи инвестирање и омогућити даље уна-
пријеђење комплекса „Тврдимићи“. Наш циљ је да ис-
такнемо његов потенцијал, привучемо нове инвестито-
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ре и створимо услове за покретање новог инвестиционог циклуса, чиме 
ћемо овај комплекс подићи на виши ниво туристичке понуде и додатно 
развијати његове капацитете.
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Енергетска ефикасност

Енергетска ефикасност и смањење нерационалне пот-
рошње електричне енергије постали су кључни приорите-
ти у нашој заједници још прије дванаест година. До данас 
је у модернизацију, замјену и проширење мреже јавне 
расвјете, уз коришћење савремене ЛЕД технологије, 
уложено преко 1,5 милиона КМ из општинског буџета. У 
складу са динамичним урбаним развојем, наставићемо 
даљу модернизацију и проширење мреже расвјете у Ис-
точном Новом Сарајеву, водећи рачуна о ефикасности и 
еколошким стандардима.

У оквиру програма енергетске ефикасности, планира-
мо наставак активности на замјени столарије и обнови 
фасада објеката намијењених борачкој популацији. По 
окончању овог пројекта, у плану је покретање иницијативе 
за израду новог пројекта који би обухватио и остале кате-
горије становништва. На тај начин ћемо испитати све мо-
гућности и доступне опције, како бисмо омогућили бољу 
енергетску изолацију и смањење потрошње енергије у 
ширем дијелу наше општине.
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Наставићемо са ширењем топловодне мреже и повећањем броја ко-
рисника предузећа „Топлана“ а.д. Источно Сарајево, које користи еко-
лошки прихватљив плин за загријавање. Овај пројекат не само да ће оси-
гурати бољу енергетску покривеност, него ће смањити и укупне трошкове 
загријавања за наше становнике.

У наредном периоду биће реализован пројекат трајног рјешења 
смјештаја објекта КП „РАД“, који ће бити измјештен из централне градске 
зоне, а планирано је и обнављање и модернизација радних средстава 
за сва комунална предузећа којима газдује Општина Источно Ново Са-
рајево (КП „РАД“, „ВиК“, „Топлане“ и „Свети Марко“), чиме ће ефикас-
ност рада бити подигнута на највиши ниво, а степен услуга које пружају у 
складу с европским стандардима.

Такође, планирамо истраживање могућности за даљи развој инфра-
структуре за пуњење електричних возила, која постају све заступљенија 
у нашем региону. Ове станице ће омогућити коришћење еколошки при-
хватљивијих возила која доприносе смањењу емисије штетних гасова, 
чиме ћемо подићи еколошке стандарде и допринијети очувању животне 
средине у нашој општини.
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Водоводно – канализациона 
инфраструктура

Када је ријеч о водоводно-канализационој инфраструкту-
ри, протекли период обиљежен је значајним инвестиција-
ма у изградњу и модернизацију инфраструктуре, набав-
ку опреме и изградњу пратећих објеката.

Током протекле четири године, уложена су значајна сред-
ства у замјену цијеви, као и у развој и проширење водо-
водне мреже у оквиру регулационих планова „Центар 1“ 
и „Центар 3“. Извршено је каптирање нових изворишта и 
њихово повезивање са постојећим водоводом „Тилава“ 
(Грабски млини, Топличина, Касиповац), а обављена су и 
хидрогеолошка испитивања постојећих капацитета изво-
ришта Тилава с циљем могућег проширења.

ИСТАКНУТИ Један од главних пројеката у области во-
доснабдијевања у периоду од 2025. до 2029. године је ре-
конструкција филтерског постројења „Тилава“ у вријед-
ности од 2,2 милиона еура уз кредитну подршку Свјетске 
банке. Ова значајна инвестиција подразумијева проши-
рење постојећег капацитета и продужење вијека трајања 
фабрике воде за додатних 50 година.

Пројекат укључује изградњу новог резервоара прошире-
ног капацитета, проширење филтерских поља и замјену 
цијевне галерије, а све у циљу осигурања стабилнијег и 
сигурнијег снабдијевања водом.

Овим пројектом биће обезбијеђена довољна количина 
воде за растући број становника, осигурана редовна 
испорука, као и аутоматизација управљања и праћења 
рада постројења за пречишћавање воде „Тилава“.



Пројекат реконструкције филтерског постројења, у коначници, значајно 
ће допринијети ефикасном управљању водним ресурсима и обезбије-
дити одрживо снабдијевање водом у будућности.

Још једна значајна активност је пројекат извођења бунара у Топлику, који 
предвиђа изградњу новог бунара већег пречника, а који ће омогућити уг-
радњу пумпе већег капацитета. Овај бунар ће пружити значајно веће коли-
чине воде у поређењу са постојећим, а поред бушења, пројекат укључује 
изградњу објекта пумпне станице и потисног цјевовода који ће повезати 
нови бунар са резервоаром „Тилава“. Такође, овиме ће се формирати 
ново извориште којим ће се проширити постојећи капацитет којим рас-
полаже КП „ВиК“ а.д. Источно Сарајево, што ће обезбиједити сигурније 
водоснабдијевање.

Реализацијом овог пројекта рјешаваће се проблеми водоснабдијевања 
током сушних периода и обезбјеђивати резервне количине воде потреб-
не за ширење водоводне мреже, чиме ће се побољшати капацитет и 
поузданост водоснабдијевања на покривеној територији.

У оквиру плана рада за период од 2025. до 2029. године, предвиђена је 
надоградња постојећег резервоара Павловац, који тренутно снабдије-
ва водом већи дио насеља Павловац, Врањеш, као и стамбене зграде у 
улицама Стефана Немање, Спасовданској, Првој сарајевској бригади 
и дијелу Дечанске улице, будући да је, у складу са плановима за даљу 
станоградњу у обухвату „Центар 4“, капацитет постојећег резервоара не-
довољан да задовољи растуће потребе за водом.

Пројекат предвиђа изградњу новог резервоарског простора са дода-
вањем нових комора, а ова инвестиција ће осигурати континуирано 
снабдијевање у тренуцима највеће потрошње, чиме ће се обезбиједити 
стабилност у снабдијевању водом за садашње и будуће кориснике.
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Пројекат водоснабдијевања у Његошевој улици има за 
циљ одрживо водоснабдијевање насеља Прљево Брдо 
кроз пребацивање потрошача на градски систем који 
припада систему „Тилава“. Тренутно, насеље користи 
воду из Јахоринских врела, али постојећа дистрибутивна 
мрежа је у изузетно лошем стању, јер доводни вод малог 
профила пролази кроз неприступачан терен кроз шуму, 
а резервоар је малог капацитета и у лошем стању.

У току је изградња новог резервоара већег капацитета, 
повезивање са насељем Доњи Миљевићи (дистрибутивни 
и потисни вод), санација постојеће дистрибутивне мреже 
у Његошевој улици и проширење капацитета пумпне ста-
нице „Враца“.

Имплементацијом овог пројекта системски се рјешава 
проблем водоснабдијевања у насељу Прљево Брдо, а 
процјењено трајање реализације је једна година.

Општина Источно Ново Сарајево је у великој мјери за-
вршила пројекте рјешавања проблема отпадних вода 
у насељима без изграђене фекалне канализације, и то 
највећи дио насеља Иванићи, а затим и Миљевићи кроз 
повезивање са колектором у Београдској улици. Такође, у 
2024. години је припремљен главни пројекат изградње ка-
нализационе мреже у насељу Тилава. Пројекат укључује 
изградњу око 8.500m примарних и секундарних колекто-
ра, у току су преговори о изградњи главног колектора ду-
жине 1.500m , а планирано је и проширење секундарних 
колектора у дужини од 7.000m.
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Изградњом централизованог система одводње отпадних вода у насељу 
Тилава стварају се претпоставке за прикључењем и рјешавањем отпад-
них вода са падинских дијелова Требевића који припадају општини Ис-
точно Ново Сарајево (Станојевићи, Козаревићи, Петровићи, Тврдимићи), 
али и рехабилитација постојећег фекалног колектора.

Завршетком ових радова, општина Источно Ново Сарајево ће се сврста-
ти међу локалне заједнице у земљи с највишим процентом покривености 
становништва у области одводње отпадних вода.

Илустрација

Илустрација



2025.
2029.

Вјерски објекти и истакнуте 
личности

Посебно смо поносни на чињеницу да су у нашој зајед-
ници у посљедњих дванаест година изграђена и два пра-
вославна храма — Храм Свете Ангелине у Тилави и Храм 
Светог Варнаве Хвостанског на Врањешу, те да је започе-
та градња Саборног храма Христа Спаситеља на Тргу Ре-
публике Србије. Заједно са вјерницима и свештенством, 
постепено смо издвајали средства и улагали у градњу 
ових важних објеката. Значајна средства уложена су и 
у фрескописање цркве на Врањешу, те у њено вањско 
уређење. Редовно смо подржавали и изградњу свих ос-
талих цркава у Источном Сарајеву и шире, а у протекле 
четири године смо издвојили више од 1,1 милиона КМ за 
подршку изградњи црквених објеката и црквеним актив-
ностима.

Сматрамо да вјерски објекти треба да буду једно од 
главних обиљежја наше локалне средине, а истакнутим 
личностима додијелити посебна признања. 2021. године, 
поводом крсне славе Општине, Вазнесења Господњег – 
Спасовдана, додијелили смо и Повељу, највише признање 
општине, Црквеној општини Новосарајевској.



У том контексту, на Скупштини општине Источно Ново Сарајево у 2024. го-
дини усвојили смо одлуку о постављању бисте покојном проти Воји Чар-
кићу, који представља наш симбол православне вјере и очувања мора-
ла у најтежим ратним временима. Ова иницијатива ће бити реализована 
у наредном периоду.

Имајући у виду положај наше општине у Републици Српској и повећање 
броја становника, изградња и завршетак цркава намеће се као један 
од наших приоритета. У планираном периоду од 2024. до 2029. године 
наставићемо несебично да подржавамо активности у вези са Српском 
православном црквом.
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МОДЕРНА И ЕФИКАСНА 
ЛОКАЛНА САМОУПРАВА

Унапријеђење рада Општинске управе и приближавање 
њених услуга грађанима остаје један од наших глав-
них приоритета. У протеклом мандату, успоставили смо 
„E-citizen“ модел, који омогућава грађанима да пријаве 
сваки проблем, поставе питање свим изабраним и име-
нованим лицима и пошаљу сугестије путем дигиталних 
канала. Организовали смо и позиве „И ти одлучујеш“, гдје 
су грађани слали своје приједлоге, обилазили смо на-
сеља и Заједнице етажних власника и разговарали са 
свим грађанима који су жељели делегирати проблем или 
приједлог, што показује нашу посвећеност отвореној ко-
муникацији. Установили смо и програм финансирања 
пројеката ЗЕВ-ова, како бисмо омогућили унапријеђење 
квалитета живота од најситнијих промјена до најкрупнијих 
пројеката.

Наставићемо да радимо на дигитализацији услуга и 
примјени принципа добре управе како бисмо олакша-
ли приступ локалној администрацији и унаприједили са-
радњу са свим заинтересованим странама. Транспа-
рентност, професионализам и одговорност остаће 
темељи нашег рада, а сви наши комуникациони канали 
биће отворени за приједлоге и сугестије грађана.
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ПРИВРЕДА И 
ПОЉОПРИВРЕДА

Привредни сектор Источног Новог Сарајева и даље се ос-
лања на кључне гране попут трговине, грађевинарства и 
угоститељства, уз константну тежњу ка развоју и диверзи-
фикацији. Са својим изузетним географским положајем, 
добром саобраћајном повезаношћу и квалитетном рад-
ном снагом, наша општина постаје све атрактивнија за 
инвеститоре. У наредном периоду биће креиран сет мје-
ра који ће дефинисати нови циклус инвестиција, усмје-
рен на унапријеђење привреде и економског раста.

Општинска управа ће наставити и повећати улагања у 
пољопривреду, будући да значајан дио територије општи-
не има потенцијал за пољопривредну производњу. У про-
теклим годинама обезбијеђена је подршка пољопривре-
дницима кроз финансијске и нефинансијске механизме, 
што је допринијело расту овог сектора. Директна подрш-
ка привреди и пољопривреди у протекле четири године из-
носила је преко 750.000 КМ, омогућивши нова улагања и 
отварање радних мјеста.
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У наредном периоду, усавршаваћемо постојеће мјере 
подршке и уводити нове механизме како би привредни 
сектор и пољопривреда остали конкурентни. Планирамо 
креирање плана финансирања младих и нових Стартап 
бизниса, као и испитивање могућности организације ха-
бова за предузетнике. Ови хабови би омогућили умрежа-
вање предузетника, заједничко коришћење просторија и 
ресурса, што би значајно смањило трошкове пословања.

Један од наших кључних циљева је повезивање локалне 
привреде са академском заједницом и усклађивање 
средњошколског образовања са потребама тржишта 
рада. Планирамо испитати тржиште и могућности орга-
низовања откупне станице за пољопривредне произвођа-
че у сарадњи са приватним предузећима и Пољоприв-
редним факултетом, уз општинско улагање у неопходну 
опрему.
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Оваквим свеобухватним приступом, у сарадњи са републичким и међу-
народним институцијама, стварамо услове за нови инвестициони циклус 
који ће оснажити привреду наше општине и обезбиједити одржив развој.

Илустрација



2025.
2029.

ЗДРАВСТВО И СОЦИЈАЛНА 
ЗАШТИТА

Осигурање квалитетне здравствене услуге за наше ста-
новнике представља кључни приоритет Општинске упра-
ве. У оквиру наших активности, планирано наставити са 
континуираном финансијском подршком Дому здравља, 
који је значајан за све наше суграђане, те према вишим 
инстанцама власти делегирати хитно и неодложно рјеша-
вање проблема у функционисању ове институције, а тичу 
се одласка стручног кадра, финансијске нестабилности, 
организационих проблема због газдовања двије општине 
једном институцијом и обезбјеђењем најмање 200.000КМ 
за функционисање на годишњем нивоу.

Иако Дом здравља подједнако користе и становници 
сусједне општине Источна Илиџа, Општина Источно Ново 
Сарајево редовно и у много већем улаже значајна сред-
ства у његово функционисање, као и труд за рјешавање 
проблема који се појављују. У протеклом периоду, уз наш 
ангажман набављено је ново санитетско возило, што је 
значајно унаприједило квалитет услуга, а сервисиране су 
и финансијске обавезе које су представљале блокаде у 
раду.
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Поред Дома здравља, подржавамо рад болнице „Србија“ кроз финан-
сирање инфраструктурних пројеката, укључујући и суфинансирање из-
градње паркинга у болничком кругу, а континуирано суфинансирамо и 
докторске специјализације у циљу у савршавања и задржавања кадра 
у болници. Такође, сваке године из буџета издвајамо преко 150.000КМ 
за различите врсте помоћи, попут трошкова лијечења, бањске рехаби-
литације пензионера, систематских прегледа предшколаца и акција 
бесплатних систематских прегледа борачкој популацији.

У наредном периоду, фокусираћемо се на побољшање ефикаснос-
ти процеса у Дому здравља, одржање финансијске стабилности и уна-
пријеђење квалитета услуга. Инсистираћемо на већој одговорности ме-
наџмента и запослених како бисмо осигурали да сви грађани добију 
адекватну и благовремену здравствену заштиту.

Програми прегледа борачке популације, као и финансирање трошко-
ва одласка пензионера у бање биће настављени и интензивирани, како 
бисмо осигурали адекватну подршку најрањивијим категоријама ста-
новништва.

Осим тога, Општина Источно Ново Сарајево континуирано подржава рад 
Центра за социјални рад, финансирајући плате запослених и све опе-
ративне трошкове. Заједно са Владом Републике Српске, обезбјеђујемо 
подршку за трошкове туђе његе и смјештаја лица у домовима. У наред-
ном периоду наставићемо подршку социјално осјетљивим категорија-
ма и активностима Центра, а наш циљ је да у наредном периоду изра-
димо детаљну социјалну карту свих корисника давања из општинског 
буџета, што ће омогућити боље усмјеравање средстава и рационали-
зацију трошкова. На овај начин, обезбиједићемо ефикаснију расподјелу 
средстава и осигурати да они којима је најпотребније добију адекватну 
подршку.

Илустрација
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ОБРАЗОВАЊЕ

- Предшколско образовање
Образовани млади људи највећи су ресурс који може 
имати једна заједница. Свјесни ове чињенице, а вођени 
жељом да дугорочно планирамо развој наше заједнице, 
у завршној фази је изградња још једног објекта вртића у 
Центру 3. Општина Источно Ново Сарајево суфинансира 
боравак дјеце у вртићу „Патријарх Павле“ и у протекле че-
тири године за те намјене издвојено је скоро пола мили-
она КМ. У наредном периоду, радићемо на унапријеђењу 
подршке социјално угроженим категоријама, укључујући 
и израду стратегије за помоћ породицама којима је фи-
нансијска подршка најпотребнија, кроз суфинансирање 
боравка дјеце у вртићима. Ова мјера ће подстаћи бољу 
социјализацију и образовање дјеце, а родитељима ће 
омогућити лакше усклађивање породичних и професио-
налних обавеза.

- Основно образовање 
Када говоримо о области основног образовања, активно 
смо радили на побољшању инфраструктуре и проши-
рењу капацитета ЈУ ОШ „Свети Сава“. 
С обзиром да њени капацитети одавно нису довољни за 
број дјеце у Источном Новом Сарајеву, у току је изградња 
нове основне школе са комплетном инфраструктуром у 
обухвату Регулационог плана „Центар 3“, чији завршетак 
планирамо наредне године.



У циљу унапређења квалитета школовања, у плану је набавка школских 
аутобуса који ће саобраћати из удаљених крајева општине ка основним 
и средњим школама у центру, чиме ће се обезбиједити стабилне линије 
за све ученике и олакшати приступ образовању.

Илустрација
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- Средње образовање
Иако то није у финансијској надлежности Општине Источ-
но Ново Сарајево, у претходне четири године Општина је 
финансијски подржавала интервенције у ЈУ Средњош-
колски центар „28. јуни“. Такође, финансирали смо 
средњошколске стипендије за дефицитарна занимања, 
помогли у организацији праксе и опремању ученике за-
вршних разреда средње школе за матурске вечери. За 
најбоље ученике финансирали смо и полагање возачких 
испита, а ова пракса ће бити настављена и унапријеђена 
у наредним годинама. 

У наредном периоду планирано је вањско уређење објек-
та средњошколског центра, као и изградња простора за 
часове физичког васпитања, чиме ће се ријешити про-
блем одржавања наставе физичке културе у хладнијим 
периодима и створити адекватни услови за квалитетну 
физичку активност.

3Д приказ



- Високо образовање
Област високог образовања је од изузетне важности за дугорочан развој 
заједнице. Као локална заједница која на свом подручју има више јавних 
високошколских установа у оквиру Универзитета у Источном Сарајеву, 
морамо пронаћи најбољи модус за стављање тог потенцијала у функцију 
развоја нашег града. Због тога, у протеклим годинама иницирали смо 
изградњу нове зграде Музичке академије са најмодернијом концертном 
двораном и зграде Ректората, које су тренутно у завршној фази. Уз нашу 
иницијативу и подршку изграђен је и нови студентски дом и тиме је улица 
Стефана Немање попримила потпуно нови, модеран изглед, а Источно 
Ново Сарајево постало модерни центар високог образовања.

У наставку, кроз сет конкретних мјера, Општинска управа ће подржати 
високо образовање на Истоку Републике Српске и, у сарадњи са Уни-
верзитетом и осталим релевантним актерима, радићемо на стратегији 
задржавања стручног кадра у нашем граду и након завршетка студија.

Осим инфраструктурних улагања, наставићемо да стипендирамо нај-
мање 100 студената на јавним универзитетима. У протеклом периоду 
повећали смо висину стипендија са 100 на 150 КМ, а наставићемо да 
подржавамо и појединачне захтјеве студентске популације, као и финан-
сирање научних радова и специјализација. Посебну пажњу ћемо посве-
тити обављању приправничког и волонтерског стажа, како бисмо млади-
ма омогућили професионални развој.

У сарадњи с Градом Источно Сарајево, планирамо анализу трошкова 
путовања студената на факултете у Палама, као и субвенционисање 
ових трошкова за редовне студенте из наше општине.
Све мјере у области образовања које планирамо имају за циљ да обез-
биједе подршку свим нивоима образовања, од предшколског до високог. 
Улагањем у изградњу нових објеката, проширење капацитета, суфинан-
сирање боравка дјеце у вртићима и побољшање школске инфраструк-
туре, настојимо осигурати квалитетно образовање и једнаке услове за 
све ученике и студенте. Поред тога, подршка кроз стипендије, субвенције 
и приправнички стаж помоћи ће младима у њиховом професионалном 
развоју, чиме ће наша заједница наставити да расте и напредује.
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ПРОНАТАЛИТЕТНА ПОЛИТИКА

Општина Источно Ново Сарајево једна је од ријетких у 
Републици Српској која не биљежи негативан природни 
прираштај – стопа природног прираштаја износи 0, што 
нас сврстава међу пет општина са овом посебношћу. 
Поред тога, трећи смо у поретку општина са најмлађим 
становништвом у Републици Српској, с просјечном ста-
рошћу од 41,86 година. Такође, у посљедњих дванаест го-
дина биљежимо позитиван миграциони салдо и стално 
повећање броја становника – у 2023. години за 367, што 
указује на стабилан развој и привлачност наше општине 
као пожељног мјеста за живот и рад.

Упркос овим позитивним трендовима, активно радимо 
на унапријеђењу пронаталитетне политике и подршке 
породицама. Развили смо сет финансијских мјера које 
укључују подршку за свако новорођено дијете, а у 2024. го-
дини смо та издвајања и повећали, затим, финансирамо 
процедуре вантјелесне оплодње и редовно исплаћујемо 
мјесечне накнаде за мајке са четворо и више дјеце. 

За четврто дијете, општина издваја 43.200 КМ у периоду од 
18 година, што значајно подржава вишечлане породице.

Илустрација

Илустрација



Али, наше ангажовање на овом пољу неће стати. У наредном периоду, 
СНСД у Источном Новом Сарајеву ће наставити са пронаталитетном по-
литиком као приоритетом. Планирамо обезбиједити додатна средства 
за повећање постојећих мјера и њихово проширење, с циљем очувања и 
развоја здраве, стабилне и успјешне породице. 

Поносни смо и што смо партнери пројекта „Поносна картица“, који 
омогућава погодности породицама са троје и више дјеце. У наредних 
пет година, фокусираћемо се на укључивање свих привредних субјека-
та и институција у креирање додатних олакшица за ове породице, чиме 
ћемо наставити са промовисањем породичних вриједности и пружањем 
подршке.

Илустрација

Илустрација
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Спорт и спортска 
инфраструктура

Општина Источно Ново Сарајево је у протекле четири го-
дине била лидер у подршци спорту и развоју спортске 
инфраструктуре. Здравље младих, васпитање, образо-
вање и социјализација дјеце, као и јачање карактера, 
самопоуздања и самопоштовања, представљају кључне 
мотиве за континуирану подршку спорту. У посљедњих 
дванаест година, остварили смо значајне резултате како 
у развоју рекреативног и професионалног спорта, тако и 
у изградњи модерне спортске инфраструктуре, што нас 
сврстава у водеће локалне заједнице у овом сектору.

На подручју општине Источно Ново Сарајево у периоду од 
2013. до 2024. године изграђена су спортска игралишта 
у насељима Топлик, Миљевићи, Враца, Врањеш, у улица-
ма Карађорђева, Његошева, у парку „Гаврило Принцип“ 
и Парку великана и на Тврдимићима, а скоро сва остала 
игралишта су реконструисана, у шта је уложено око 1,5 
милиона КM. 
У овом дијелу Републике Српске, без сумње, издвајамо 
највише средстава за подршку редовном функциони-
сању свих спортских клубова, више од пола милиона го-
дишње, као и СРЦ „Славија“. 
У наредном периоду наставићемо са пуном подршком 
раду и функционисању свих спортских клубова и поједин-
цима на територији наше општине. 



У области спортске инфраструктуре у протеклом мандату реализоване 
су активности на реконструкцији девастиране спортске дворане на Тргу 
Републике Србије, која је због небриге и непрофесионалног приступа 
изградњи објекта урушена у фебруару 2012. године, што је причинило 
штету од 7,6 милиона КМ. Нашим улагањима и залагањима, у вриједно-
сти преко 8 милиона укупно за документацију, реконструкцију, уређење 
и опремање, данас имамо модеран, репрезентативан спортски објекат 
са 2.300 сједећих мјеста и 2.500 квадратних метара простора за изда-
вање и смјештај наших спортских колектива. 

Изградили смо и рекреациону зону, стазе за трчање, а у наредном пе-
риоду посебну пажњу посветићемо:

•	 Изградњи дворане за борилачке спортове у Чичи, у којој ће бити 
смјештени борилачки клубови из породице „Славија“, уз сву пратећу 
модерну спортску инфраструктуру неопходну за овакав тип спорта;

•	 Реконструкцији фудбалског терена „Славија“ заједно са замјеном 
столица, те обнављањем фасаде;

•	 Реконструкцији и модернизацији мале спортске дворане „Славија“ у 
Карађорђевој улици;

•	 Обнови и уређењу постојећих стаза на Тврдимићима, која би обухва-
тила прилагођавање стазе за трејл трчање, са два мјеста за одмор и 
сједење, изградњом видиковца изнад кањона Касиндолске ријеке, те 
обнову постојеће електронске мапе и маркера стазе.

У протеклом периоду покренули смо и Божићни турнир у футсалу „Ис-
точно Ново Сарајево“, који је од првог дана позициониран као један од 
најбоље организованих турнира у региону. У наставку планирамо додат-
на улагања у његову организацију и промоцију, те промовисање Источ-
ног Новог Сарајева као центра футсала у региону.

Покренут је и турнир Мјесних заједница у малом фудбалу, кроз који на-
грађујемо најбоље финансирањем инфраструктурних пројеката у мјес-
ној заједници, а планирано је да турнир постане традиција и да активно 
укључи све грађане у делегирање пројеката и њихово рјешавање.
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КУЛТУРА
Култура је темељ нашег идентитета, а сарајевски Срби 
носе своје богато културно насљеђе са собом, гдје год 
били, јер је културни капитал кључан за очување историјс-
ког идентитета и развој заједнице. 

Општина Источно Ново Сарајево, на челу са СНСД-ом, у 
протеклих дванаест година озбиљно се посветила инвес-
тирањем у културни развој и подржавањем иницијативе 
које промовишу умјетничко стваралаштво и очување тра-
диције, свјесни да је култура један од најважнијих факто-
ра у развоју друштва.

У мају 2024. године, Источно Ново Сарајево је доживјело 
историјски тренутак – свечано отварање градског позо-
ришта, првог на овом подручју након више од сто година. 
Овај амбициозни пројекат, најзначајнији у области култу-
ре у читавој Републици Српској, завршен је као симбол 
културног препорода нашег града.

Позориште се простире на 3.500 квадратних метара, са 
највећом сценом у Босни и Херцеговини, салом капаци-
тета 250 мјеста, галеријом, просторијама за глумце и Уп-
раву Позоришта, као и просторијама за друге културне 
дјелатнике. Укупна инвестиција, која износи више од 6 ми-
лиона КМ, представља културну прекретницу за наш град 
и читаву регију.



Ово позориште у наставку, не само да ће бити центар културних догађаја 
и умјетничког стваралаштва, него и платформа за развој потпуно новог 
културног живота Источног Сарајева. У наредним годинама, Општина ће 
пружати континуирану и адекватну подршку у мисији да обогати култур-
ну сцену кроз квалитетне и континуиране програме, стварајући нову еру 
културног живота за све генерације.

У наредном мандату, планирана је набавка и постављање кина на отво-
реном иза зграде Ректората и Музичке академије, које ће пружати једин-
ствено искуство гледања филмова на великом платну под ведрим небом. 
Сједишта ће бити постављена како би посјетиоци уживали у пројекција-
ма, а кино ће бити монтирано по потреби током љетних мјесеци. Овај 
простор ће постати популарно културно мјесто за све генерације током 
љетне сезоне, доприносећи додатном оживљавању културне сцене Ис-
точног Новог Сарајева.

Важан аспект нашег будућег дјеловања у сектору културе биће усмје-
рен на наставак подршке и организацију културних активности, као што 
су „Принципови дани у Источном Новом Сарајеву“ и Зима у Источном 
Новом Сарајеву“. Претходних година, покренули смо и нову манифеста-
цију „Љето у Источном Новом Сарајеву“, док у оквиру Принципових дана 
сваке године организујемо тематске изложбе у сарадњи с Архивом Бос-
не и Херцеговине, посвећене српској културно-историјској баштини, који 
су се показали као најатрактивније активности у љетним мјесецима и 
којима ћемо у наредних пет година посветити додатну пажњу.

Такође, са Српском православном црквом прије двије године установи-
ли смо Божићну академију, чиме смо обогатили културну понуду у праз-
ничне дане, а све постојеће манифестације смо значајно проширили и 
унаприједили. У наредном периоду, планирамо подржати многе нове 
догађаје и подићи постојеће манифестације на виши ниво, укључујући 
манифестације које ми организујемо, али и партнерске, попут „Фести-
вал малих сцена и монодраме“, „Лут фест“, „Акордеон арт“ и друге. 
Циљ нам је да Источно Ново Сарајево постане културни и забавни центар 
Истока Републике Српске, чиме ћемо додатно промовисати наш град и 
подстаћи туризам.
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ПОДРШКА OРГАНИЗАЦИЈАМА 
ЦИВИЛНОГ ДРУШТВА

Невладин сектор има кључну улогу у развоју цивилног 
друштва, владавине права и демократије. Организације 
цивилног друштва дају значајан допринос подизању јавне 
свијести и активном укључивању грађана у друштвени 
живот, са фокусом на рјешавање социјалних питања 
и подршку маргинализованим групама. Наш циљ је да 
створимо предуслове за још активније учешће ових ор-
ганизација у рјешавању проблема локалне заједнице, 
кроз партнерство које ће олакшати дефинисање и спро-
вођење важних политика и мјера.

Општина Источно Ново Сарајево наставиће да подржава 
рад организација од посебног интереса, као што су Цр-
вени крст, Борачка организација и Удружење пензионера.
У протеклом периоду смо заједно реализовали веома 
значајне пројекте, попут систематских прегледа, одлаза-
ка у бање, подршке социјално угроженом становништву, 
што се показало као изузетно корисно, тако да ћемо у 
наредних пет година посебну пажњу посветити оваквим 
програмима.

Поред редовног финансирања, Општина ће обезбиједи-
ти средства за суфинансирање пројеката ових организа-
ција, као и подршку њиховим посебним активностима, уз 
максималну транспарентност и отвореност кроз јавне по-
зиве за достављање пројеката, како бисмо на што бољи 
начин ојачали сарадње и створили позитивну климу за до-
датно обезбјеђивање финансијских средстава за подрш-
ку њиховим пројектима.
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Због специфичног географског положаја и раста броја 
становника, Источно Ново Сарајево суочава се са новим 
безбједносним изазовима, укључујући неконтролисане 
миграције и саобраћајну безбједност. Иако је тренутна 
безбједносна ситуација задовољавајућа, у наредном пе-
риоду фокусираћемо се на процјену безбједносних ри-
зика, побољшање безбједности у школама и саобраћају.

У наредном периоду, заједно са Министарством 
унутрашњих послова Републике Српске направићемо 
анализу стања и могућности организовања ђачких патро-
ла у сарадњи са саобраћајном полицијом, како бисмо 
одлазак и повратак из школе учинили што безбједнијим.

Циљ нам је да унаприједимо сарадњу са републичким 
институцијама, невладиним организацијама и другим ак-
терима који дјелују у превенцији криминалитета. Ова са-
радња биће реализована кроз проактиван рад Форума 
за безбједност и осталих органа јединице локалне самоу-
праве, са нагласком на превентивне мјере и побољшање 
опште безбједности грађана.
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